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Μήνυμα
του Ακαδημαϊκού  
Συμβούλου



Το Κέντρο Αρχιμήδης το 2022 ξεκίνησε να υλοποιεί 

δύο χρηματοδοτούμενα προγράμματα που διεκδίκησε 

από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων και 

το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, τα οποία 

συνεχίζονται το 2023, λειτούργησε και ανέπτυξε 

το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΓΜΤ) και τον 

Επιχειρηματικό Επιταχυντή, αντίστοιχα, και κατάφερε 

να διευρύνει την πορεία του με ποικίλους τρόπους.

Το ΓΜΤ συνέχισε τη δράση του εκπαιδεύοντας 

και πληροφορώντας την ερευνητική κοινότητα 

για την προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας 

τους υποστηρίζοντας τη μεταφορά τεχνολογίας 

και αξιοποιώντας εμπορικά τα ερευνητικά της 

αποτελέσματα. Στήριξε τις προσπάθειες των ερευνητών 

να προετοιμάσουν τις αιτήσεις για κατοχύρωση 

της εφεύρεσής τους ενώ συνεργάσθηκε με ξένους 

ερευνητικούς φορείς όταν η καινοτομία είχε κατατεθεί 

από κοινού με άλλους φορείς στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό. Ο ευνοϊκός νόμος 4864/2021 για τους 

τεχνοβλαστούς έδωσε ώθηση στο θεσμό και το ΓΜΤ 

διεκπεραίωσε τρεις σχετικές αιτήσεις εντός του 2022.

Πέρα από τις εξατομικευμένες υπηρεσίες σε 250 

μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, τα 60 

έργα μεταφοράς τεχνολογίας, τη διαχείριση του 

χαρτοφυλακίου των 28 δικαιωμάτων διανοητικής 

ιδιοκτησίας και τα εκπαιδευτικά και διαδικτυακά 

εργαστήρια μεταφοράς τεχνολογίας και καινοτομίας, 

το ΓΜΤ συνεργάσθηκε με το EKT και τo EIT Health 

στο σημαντικό πρόγραμμα SymbIASIS με στόχο τη 

διασύνδεση των νοσοκομείων και πανεπιστημιακών 

Χρόνια Πολλά με Υγεία, Καλή και Δημιουργική Χρονιά 2023!

ΜΗΝΥΜΑ 
ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ
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Με την έλευση του 2023, το Κέντρο Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης συμπλήρωσε αισίως 
τρία χρόνια λειτουργίας, κάνοντας αισθητή την 
παρουσία του ανάμεσα στα Μέλη ΔΕΠ, στους ερευνητές 
και τη φοιτητική κοινότητα. Παράλληλα, έχει αναπτύξει 
τη δικτύωση στο οικοσύστημα της καινοτομίας και 
επιχειρηματικότητας του οποίου αποτελεί ενεργό μέλος, 
συνεργαζόμενο με αντίστοιχους φορείς πανεπιστημίων 
και επιχειρήσεων στην Ελλάδα.



κλινικών του ΕΚΠΑ με περισσότερες από 40 νεοφυείς 

επιχειρήσεις (startups) που δραστηριοποιούνται στον τομέα 

της Υγείας.

Ο Επιχειρηματικός Επιταχυντής συνέχισε τη δράση 

εκπαίδευσης των ερευνητών και φοιτητικών ομάδων με 

στόχο την ωρίμανση των υποσχόμενων επιχειρηματικών

ιδεών που δυνητικά μπορεί να οδηγήσει στη δημιουργία 

νεοφυών επιχειρήσεων. Με τα σεμινάρια επιτάχυνσης 

που πραγματοποίησε στις δέκα επιχειρηματικές ομάδες, 

υποστήριξε ιδέες στις επιστήμες υγείας, στις τεχνολογίες 

πληροφορικής, το ηλεκτρονικό εμπόριο, τον τουρισμό, κ.λπ. 

Επίσης, πραγματοποίησε τον 1ο Φοιτητικό Διαγωνισμό 

Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας και εντός του 2023 

θα αναδειχθούν οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί νικητές.

Εκτεταμένες είναι οι δράσεις εξωστρέφειας που 

αναπτύσσει το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετέχοντας σε 

διάφορα προγράμματα με φορείς όπως το ΕΚΤ, την Εθνική

Τράπεζα, το Ίδρυμα Ωνάση, το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων 

Καινοτόμων Εφαρμογών Ελλάδος (ΣΕΚΕΕ), τη Bayer 

Hellas, τον ΑΒ Βασιλόπουλο, αλλά και συμμετέχοντας σε 

ημερίδες, συνέδρια και εκθέσεις γύρω από την καινοτομία.

Στο πλαίσιο της χρηματοδότησης από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης για τα ΓΜΤ, το Κέντρο Αρχιμήδης διαθέτοντας 

ώριμο ΓΜΤ συνεργάσθηκε με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, 

το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, και το ΙΙΒΕΑΑ, που δεν 

διαθέτουν ώριμα ΓΜΤ για να μεταφέρει την τεχνογνωσία 

του σε αυτά.

Τέλος, το Κέντρο Αρχιμήδης πρωτοστατεί και στη 

δημιουργία ενός πανελληνίου Συνδέσμου ΓΜΤ που θα 

αγκαλιάσει όλα τα ΓΜΤ των ακαδημαϊκών και ερευνητικών

ιδρυμάτων για την από κοινού προώθηση του θεσμού προς 

όφελος της κοινωνίας και της εθνικής οικονομίας.

Με την αισιοδοξία ότι το 2023 θα φέρει περισσότερη 

αναγνώριση στο Κέντρο Αρχιμήδης αλλά κυρίως ότι 

αυτό θα ανταποκριθεί στους βασικούς του στόχους: 

να υποστηρίξει την πανεπιστημιακή κοινότητα, να 

προστατεύσει και να αξιοποιήσει τη διανοητική της 

δημιουργία, να συνδέσει την καινοτομία με την οικονομία 

και να μετατρέψει τις υποσχόμενες επιχειρηματικές ιδέες 

σε νεοφυείς επιχειρήσεις.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς αλλά και ειλικρινείς 

ευχαριστίες στον Πρύτανη κ. Θάνο Δημόπουλο και τον 

Αντιπρύτανη Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης κ. 

Νικόλαο Βούλγαρη για τη συνεχή υποστήριξη του Κέντρου 

Αρχιμήδης καθώς και στους χορηγούς και μέντορες και 

σε όσους συνέβαλαν και στήριξαν το έργο του.

Τα πεπραγμένα του Κέντρου το 2022 παρουσιάζονται 

αναλυτικότερα στις σελίδες που ακολουθούν.

Νικόλαος Μυλωνάς 

Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ

Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Κέντρου Αρχιμήδης
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Το Κέντρο Καινοτομίας 
και Επιχειρηματικότητας 
Αρχιμήδης

2.1  Η ομάδα του Κέντρου Αρχιμήδης



Το Κέντρο Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης

Το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας με την επωνυμία «Αρχιμήδης» 

ξεκίνησε τη λειτουργία του στο Ακαδημαϊκό Έτος 2019-20, ως ένας θεσμός 

του ΕΚΠΑ που φιλοδοξεί να συνδέσει την ερευνητική κοινότητα με τη 

βιομηχανία και παράλληλα να εκκολάψει τις καλύτερες επιχειρηματικές 

ιδέες της πανεπιστημιακής κοινότητας από τις οποίες εν δυνάμει θα 

δημιουργηθούν νεοφυείς επιχειρήσεις.

Το Κέντρο Αρχιμήδης απευθύνεται στα μέλη 

της Πανεπιστημιακής κοινότητας του ΕΚΠΑ, 

που επιθυμούν να αξιοποιήσουν εμπορικά την 

εφαρμοσμένη έρευνα που πραγματοποιούν ή 

να ξεκινήσουν τη δική τους επιχείρηση. 

Η υλοποίηση των δράσεων του 

Κέντρου Έρευνας, Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας του ΕΚΠΑ συνδέεται 

άμεσα με τους στόχους του ιδρύματος. Από 

τη μεταφορά τεχνολογίας στην οικονομία 

θα προκύψει ωφέλεια για τους ερευνητές, 

το πανεπιστήμιο και την οικονομία ενώ η 

λειτουργία του επιχειρηματικού επιταχυντή 

θα επιτρέψει στα μέλη του ΕΚΠΑ να 

επεξεργαστούν τις επιχειρηματικές ιδέες 

τους περαιτέρω και να δημιουργήσουν 

νεοφυείς επιχειρήσεις.

Για να επιτύχει τους ανωτέρω στόχους 

το Κέντρο Αρχιμήδης είναι οργανωμένο 

σε δύο γραφεία, το Γραφείο Μεταφοράς 

Τεχνολογίας (Technology Transfer Office) και 

τον Επιχειρηματικό Επιταχυντή (Business 

Accelerator).
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Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας 

αποτελεί τον συνδετικό κρίκο μεταξύ των 

ερευνητών και της βιομηχανίας. 

Σε αυτό διαμορφώνεται η σχέση μεταξύ 

του ερευνητή και των επιχειρήσεων 

στα διάφορα στάδια ανάπτυξης και 

αξιοποίησης της διανοητικής ιδιοκτησίας 

του πανεπιστημίου.

Ο Επιχειρηματικός Επιταχυντής 

προσφέρει εξατομικευμένες 

συμβουλευτικές υπηρεσίες, εκπαίδευση 

σε θέματα επιχειρηματικότητας, 

συνεργατικούς χώρους εργασίας, 

καθοδήγηση από έμπειρα στελέχη της 

αγοράς (mentoring) και δικτύωση με 

άλλους φορείς στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό, στοχεύοντας στην επιτάχυνση 

της επιχειρηματικής διαδικασίας από 

την ιδέα στην αγορά και τη δημιουργία 

βιώσιμων επιχειρήσεων.

Γραφείο Μεταφοράς 
Τεχνολογίας

Επιχειρηματικός Επιταχυντής

Κέντρο Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης
Ιωάννου Παπαρρηγοπούλου 1
(Πλατεία Κλαυθμώνος) 105 61, Αθήνα
Τηλ.: 210 3689549-553

E-mail: archimedes@uoa.gr
URL: http://archimedes.uoa.gr/
Linkedin: https://www.linkedin.com/company/
archimedes-center
Facebook: https://www.facebook.com/archime-
des.uoa.gr
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2.1  Η ομάδα του Κέντρου Αρχιμήδης

Νικόλαος Μυλωνάς
Ακαδημαϊκός Σύμβουλος

Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τέως
Αντιπρύτανης Οικονομικών Υπηρεσιών και τέως Πρόεδρος του Τμήματος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων και Οργανισμών. Έχει διατελέσει Διευθυντής του Τομέα Οικονομικής 
των Επιχειρήσεων και Χρηματοοικονομικής, Διευθυντής του Εργαστηρίου Επενδυτικών 
Εφαρμογών, Διευθυντής Επενδύσεων σε θεσμικό επενδυτή, Πρόεδρος επενδυτικών 
επιτροπών σε εταιρείες αμοιβαίων κεφαλαίων, έχει υπηρετήσει ως Μέλος ΔΣ στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών, στην Εμπορική Τράπεζα και σε άλλες εταιρείες, ως σύμβουλος σε 
θεσμικούς επενδυτές και χρηματιστηριακές εταιρείες και για πολλά χρόνια υπήρξε Μέλος 
και Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Αντώνης Λιβιεράτος
Επιστημονικός Σύμβουλος

Επίκουρος Καθηγητής στο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ειδικεύεται σε 
θέματα στρατηγικής των επιχειρήσεων, διαχείρισης καινοτομίας και επιχειρηματικότητάς. 
Εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή στη στρατηγική startup υψηλής τεχνολογίας στο 
Universite Paris Sud 11 και είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (DESS) στη 
Διοίκηση Τεχνολογίας και Καινοτομίας από το Universite Paris Dauphine. Έχει εργαστεί για
πάνω από 15 χρόνια στο οικοσύστημα των νεοφυών επιχειρήσεων ως συνιδρυτής,
σύμβουλος και μέντορας. Στο Κέντρο Αρχιμήδης απασχολείται τόσο με θέματα 
μεταφοράς τεχνολογίας όσο και με θέματα επιχειρηματικής επιτάχυνσης.

Γιάννης Δημητρακόπουλος
Υπεύθυνος Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας

Απόφοιτος του Τμήματος Μαθηματικών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών με διδακτορικές και μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα της επιχειρησιακής
έρευνας και των επιχειρηματικών μαθηματικών (Business Mathematics). Ερευνητικά 
δραστηριοποιείται στην περιοχή της Στοχαστικής Επιχειρησιακής Έρευνας, της Θεωρίας 
Ουρών Αναμονής και της Θεωρίας Παιγνίων, ενώ πρόσφατα ασχολείται και με την 
Καινοτομία και τη Μεταφορά Τεχνολογίας με σχετικές δημοσιεύσεις. 
Στο Κέντρο Αρχιμήδης είναι υπεύθυνος για την υποστήριξη των μελών του ΕΚΠΑ σε 
θέματα διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας, και εμπορικής αξιοποίησης αποτελεσμάτων 
έρευνας. 

Βασίλης Σιέμος
Υπεύθυνος Γραφείου Επιχειρηματικού Επιταχυντή

Oικονομολόγος, απόφοιτος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στη 
διεθνή τραπεζική και τα χρηματοοικονομικά (MSc International Banking & Finance) από το 
Πανεπιστήμιο του Salford. 
Διαθέτει 20ετή επαγγελματική εμπειρία στο χώρο των συμβούλων επιχειρήσεων, με 
εξειδίκευση στη στρατηγική και τον επιχειρηματικό και χρηματοοικονομικό σχεδιασμό. 
Στο Κέντρο Αρχιμήδης είναι υπεύθυνος για τη διαμόρφωση και υλοποίηση του 
προγράμματος Επιτάχυνσης.



Αλίκη Νιανάκη
Στέλεχος Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας

Oικονομολόγος, απόφοιτη του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος MBA στη Στρατηγική Διοίκηση και 
Ανταγωνιστικότητα από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Διαθέτει εμπειρία στο χώρο των συμβούλων επιχειρήσεων ενώ πρόσφατα εντάχθηκε στην 
ομάδα του Κέντρου Αρχιμήδης όπου ασχολείται με την Καινοτομία και τη Μεταφορά 
Τεχνολογίας. Επίσης, στο Κέντρο Αρχιμήδης υποστηρίζει τα μέλη του ΕΚΠΑ σε θέματα 
διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας και εμπορικής αξιοποίησης αποτελεσμάτων έρευνας.

Διονυσία Ιωάννου
Στέλεχος Υλοποίησης Διαγωνισμών Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας

Απόφοιτη του τμήματος Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού στη Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού (MA in 
Human Resource & Knowledge Management) από το πανεπιστήμιο του Lancaster, καθώς 
και μεταπτυχιακού στη Συμβουλευτική Ψυχολογία και Ψυχοθεραπεία (MSc in Counseling 
Psychology & Psychotherapy) από το Αμερικάνικο Κολλέγιο. Διαθέτει εμπειρία 17 ετών 
στο στρατηγικό μάρκετινγκ και στην εμπορική διεύθυνση, στον κλάδο των εκπαιδευτικών 
υπηρεσιών. Στο Κέντρο Αρχιμήδης, είναι υπεύθυνη για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
διαγωνισμών καινοτομίας και επιχειρηματικότητας.

Κατερίνα Μακρή
Διοικητική Υποστήριξη

Απόφοιτη Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΕΑΠ, κάτοχος μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών 
στην Εκπαίδευση και στις Οικονομικές Επιστήμες (Επιστήμες της Αγωγής ΕΑΠ και Exec-
utive ΜΒΑ Πανεπιστήμιο Αιγαίου). Διαθέτει 20ετή εμπειρία σε επιστημονική και διοικητική 
οργάνωση δημόσιων και ιδιωτικών φορέων.
Στο Κέντρο Αρχιμήδης έχει αναλάβει την διοικητική υποστήριξη του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνολογίας και του Επιχειρηματικού Επιταχυντή.

Νίκη Κολιοπούλου
Διοικητική Υποστήριξη 

Φιλόλογος, απόφοιτη του Τμήματος Κλασικής Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Τμήματος Προσχολικής 
Αγωγής.
Διαθέτει 15ετή εμπειρία στη διδασκαλία φιλολογικών μαθημάτων, καθώς και 5ετή εμπειρία 
στη διοικητική οργάνωση δημόσιων και ιδιωτικών φορέων. Στο Κέντρο Αρχιμήδης έχει 
αναλάβει τη διοικητική υποστήριξη του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας και του 
Επιχειρηματικού Επιταχυντή.
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Το Γραφείο Μεταφοράς 
Τεχνολογίας

3.1  Απολογισμός Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας
3.2  Ενέργειες Εκπαίδευσης και Πληροφόρησης
3.3  Εργαστήρια Αξιοποίησης Εφαρμοσμένης Έρευνας
3.4  Εκπαιδευτικά Εργαστήρια Μεταφοράς Τεχνολογίας



Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας του Κέντρου Αρχιμήδης 

του ΕΚΠΑ έχει ως στόχο την προώθηση της ιδέας της 

μεταφοράς τεχνολογίας μεταξύ των μελών της πανεπιστημιακής 

κοινότητας και την προστασία και αξιοποίηση αποτελεσμάτων 

εφαρμοσμένης έρευνας που αναπτύσσονται από τους ερευνητές 

στα  περισσότερα από 283 Εργαστήρια και Πανεπιστημιακές 

Κλινικές του Πανεπιστημίου, μέσω:

 

α. της επιτάχυνσης της μεταφοράς τεχνολογίας εφευρέσεων και 

καινοτομιών μελών του ΕΚΠΑ από την ιδέα στην αγορά, και

β. της διασύνδεσης της ερευνητικής επιστημονικής κοινότητας 

του ΕΚΠΑ με την οικονομία και τις επιχειρήσεις.

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας υποστηρίζει τους παραπάνω 

στόχους, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας δράσεις και υπηρεσίες 

μεταφοράς τεχνολογίας σε τρεις θεματικούς άξονες:

Ι.  Διαχείριση Διανοητικής Ιδιοκτησίας

ΙΙ. Αξιοποίηση της Διανοητικής Ιδιοκτησίας από αποτελέσματα 

    έρευνας

ΙΙΙ. Ενίσχυση Ερευνητικής Δραστηριότητας

    ενώ με οριζόντιες δράσεις εκπαίδευσης και ενημέρωσης 

    στοχεύουμε στην ωρίμανση του οικοσυστήματος των μελών 

    του ΕΚΠΑ σε θέματα μεταφοράς τεχνολογίας.

Το Γραφείο Μεταφοράς 
Τεχνολογίας Κέντρου 
Αρχιμήδης
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Οι υπηρεσίες του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας έχουν σχεδιαστεί και υλοποιούνται σύμφωνα 

με την Πολιτική Προστασίας, Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Διανοητικής Ιδιοκτησίας του 

ΕΚΠΑ, που περιλαμβάνεται στον Κανονισμό Λειτουργίας του Κέντρου Αρχιμήδης μαζί με όλες 

τις προβλεπόμενες διαδικασίες, και απευθύνονται στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας του 

ΕΚΠΑ, ενδεικτικά όπως:

■ μέλη ΔΕΠ/ΕΔΙΠ/ΕΤΕΠ

■ ερευνητές με σχέση εργασίας με το ΕΚΠΑ

■ μεταδιδάκτορες και υποψήφιοι διδάκτορες

■ διοικητικοί υπάλληλοι

■ επισκέπτες ερευνητές / καθηγητές σε σχέση εργασίας με το ΕΚΠΑ

■ μεταπτυχιακοί και προπτυχιακοί φοιτητές που συμμετέχουν σε ερευνητικά προγράμματα

Απολογισμός 2022  I  Κέντρο Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης
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Διαχείριση
Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας

Συμβουλευτικές
υπηρεσίες

Διπλώματα
Ευρεσιτεχνίας

(Πατέντες)

Non - Patentable IP
(Λογισμικό, Εφαρμογές 

ICT, ΒΔ)

Υποστήριξη
Μεταφοράς 
Τεχνολογίας

Εκπαίδευση
Πληροφόρηση

Συμβάσεις Μεταφοράς 
Τεχνολογίας
(licensing)

Δημιουργία
Τεχνοβλαστών

(spin offs)

Ενίσχυση
Ερευνητικής

Δραστηριότητας

Δικτύωση

Ερευνητικές
Συμπράξεις με 
τη Βιομηχανία 
(Διαμόρφωση, 

Διαπραγμάτευση)

Άξονες Υπηρεσιών Μεταφοράς Τεχνολογίας



3.1 Απολογισμός Δράσεων Μεταφοράς 
     Τεχνολογίας
Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας του Κέντρου στα τρία χρόνια λειτουργίας του, έχει 

προσφέρει εξατομικευμένες υπηρεσίες σε περισσότερα από 250 μέλη της πανεπιστημιακής 

κοινότητας από το σύνολο των Σχολών του ΕΚΠΑ, έχοντας υλοποιήσει ένα σημαντικό πλήθος 

δράσεων, όπως:

■ Ενημερωτικές ημερίδες σε συνεργασία με εξειδικευμένους συνεργάτες για την προώθηση της 

   μεταφοράς τεχνολογίας στην πανεπιστημιακή κοινότητα.

■ Διοργάνωση του εκπαιδευτικού εργαστηρίου μεταφοράς τεχνολογίας «Από το Εργαστήριο στην

   Αγορά: Προστασία και Αξιοποίησης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων»

■ Υποστήριξη των ερευνητών του ΕΚΠΑ στις διαδικασίες γνωστοποίησης ερευνητικών 

   αποτελεσμάτων για τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ σε δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας

■ Συμβουλευτική (coaching) και διαχείριση έργων μεταφοράς τεχνολογίας: 

   ► διαπραγμάτευση σε θέματα δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας με τρίτους φορείς 

   ► κατάθεση αρχικών αιτήσεων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 

   ► διαχείριση χαρτοφυλακίου δικαιωμάτων ΔΙ με τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ

   ► διασύνδεση με εταιρείες για συνανάπτυξη έρευνας και χρήση κατοχυρωμένων 

       αποτελεσμάτων έναντι royalties 

   ► σύνταξη και έγκριση συμφωνητικών 

   ► υποστήριξη δημιουργίας τεχνοβλαστών.

■ προώθηση και προβολή κατοχυρωμένων αποτελεσμάτων της έρευνας με σκοπό την 

   παραχώρηση χρήσης σε εταιρείες.

■ υποδοχή αιτημάτων από εταιρείες για ερευνητική συνεργασία στην επίλυση συγκεκριμένων 

   αναγκών και προβλημάτων E&A. 

■ Διασύνδεση ερευνητών και ερευνητικών ομάδων με εταιρείες μέσω της διοργάνωσης θεματικών 

   TT συναντήσεων.

Τον Μάϊο του 2022, το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας υλοποιεί το Πρόγραμμα «Χρηματοδότηση 

Λειτουργίας Δομών και Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας του ΕΚΠΑ» που εντάσσεται στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα, Ανταγωνιστικότητα, και Καινοτομία 2014-

2020» με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής 

Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το πρόγραμμα προβλέπει την υλοποίηση δράσεων 

μεταφοράς τεχνολογίας στο ΕΚΠΑ, καθώς και σε τρεις (3) συνεργαζόμενους φορείς, το Ίδρυμα 

Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, και το Χαροκόπειο 

Πανεπιστήμιο με σκοπό την μεταφορά της τεχνογνωσίας σε θέματα μεταφοράς τεχνολογίας και 

την ωρίμανση των νέων δομών μεταφοράς τεχνολογίας στους συνεργαζόμενους φορείς.  

Στο πλαίσιο του έργου υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις:
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■ Η προετοιμασία και ωρίμανση του έργου, σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του ΕΚΠΑ, και η

   διαμόρφωση του οργανωτικού και λειτουργικού πλαισίου για την υλοποίηση των ενταγμένων

   δράσεων.

■ Η τεχνική και νομική υποστήριξη των Συνεργαζόμενων Φορέων, ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου Πειραιώς

   και Χαροκόπειου Πανεπιστημίου για την ανάπτυξη Κανονισμού Λειτουργίας Γραφείου

   Μεταφοράς Τεχνολογίας, τη διαμόρφωση πρότυπων εγγράφων και εσωτερικών διαδικασιών 

   αξιολόγησης εφευρέσεων και επιχειρηματικών σχεδίων για την ίδρυση τεχνοβλαστών. 

■ Η γνωστοποίηση δεκαοκτώ (18) νέων πανεπιστημιακών εφευρέσεων στα διοικητικά όργανα 

  του ΕΚΠΑ

■ Η χρηματοδότηση δέκα (10) αρχικών αιτήσεων χορήγησης διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας.     

■ Η επέκταση χρηματοδότησης τεσσάρων (4) υφιστάμενων αρχικών αιτήσεων χορήγησης 

  διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας για κατάθεση διεθνών αιτήσεων PCT, ευρωπαϊκών αιτήσεων 

  και για την διατήρηση υφιστάμενων αιτήσεων διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 

■ Η δημιουργία τριών νέων τεχνοβλαστών του ΕΚΠΑ 

■ Η πραγματοποίηση του Εκπαιδευτικού Εργαστηρίου Μεταφοράς Τεχνολογίας «Από το

   Εργαστήριο στην Αγορά: Προστασία και Αξιοποίηση Ερευνητικών Αποτελεσμάτων του ΕΚΠΑ» 

   για τα μέλη των ΕΚΠΑ, ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου Πειραιώς και Χαροκόπειου Πανεπιστημίου

■ Η πραγματοποίηση δύο ενημερωτικών/εκπαιδευτικών ημερίδων με αντικείμενο τη μεταφορά

   τεχνολογίας

■ Η συμμετοχή του ΕΚΠΑ στη διεθνή έκθεση “Patents for Innovation 2022” που διοργανώθηκε 

  26 και 27 Οκτωβρίου 2022 στη Μαδρίτη με σκοπό την προβολή και προώθηση των διπλωμάτων  

  ευρεσιτεχνίας που κατέχει το ΕΚΠΑ και στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 2022 στο πλαίσιο 

  εκδηλώσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με αντικείμενο τη συγκεκριμένη δράση.
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Οι δείκτες μεταφοράς τεχνολογίας για το 2022, αλλά και από αρχής της λειτουργίας 

του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας, το Σεπτέμβριο του 2019, παρουσιάζονται στα 

επόμενα γραφήματα.
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180
Ωφελούμενοι Ερευνητές 

Μέλη του ΕΚΠΑ

10
Αιτήσεις
Πατεντών

18
Γνωστοποιήσεις 

Εφευρέσεων

300+
Ώρες Coaching 

& Mentoring

3
Αιτήσεις για Ίδρυση 

Τεχνοβλαστού 

60
Έργα Μεταφοράς

Τεχνολογίας



28
Χαρτοφυλάκιο Διανοητικής

Ιδιοκτησίας ΕΚΠΑ 2020-2022

1
Εμπορικά Μυστικά

27
Αιτήσεις Διπλωμάτων 

Ευρεσιτεχνίας 

Αιτήσεις 
Διπλωμάτων

Ευρεσιτεχνίας

Αρχικές Αιτήσεις PCT

Ελληνικές
ΟΒΙ

Ευρωπαϊκές
EPO

Αμερικάνικες 
USPTO

Patent
Family

Τρίτες
Χώρες/Other 27

16

8

3

44

4 9

6 at National
Entry Level
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28
Κατανομή Δικαιωμάτων

Διανοητικής Ιδιοκτησίας ανά Τεχνολογικό Πεδίο

3
Health /
Medical

7
Pharma

2 
AgriTech /
FoodTech

14 
Biotech

2 
Energy /
Climate / Materials
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60
Σύνολο Έργων Μεταφοράς

Τεχνολογίας

26 
Σχολή 
Επιστημών Υγείας

15
Τμήμα Ιατρικής

1 
Τμήμα
Οδοντιατρικής

10 
Τμήμα
Φαρμακευτικής

24 
Σχολή
Θετικών Επιστημών

15 
Τμήμα Χημείας

3
Τμήμα Πληροφορικής
& Τηλεπικοινωνιών

1 
Τμήμα Γεωλογίας
& Γεωπεριβάλλοντος

1 
Τμήμα Φυσικής 

4 
Τμήμα Βιολογίας

5 
Φιλοσοφική Σχολή 
/ Σχολή ΟΠΕ

5 
Σχολή Αγροτικής 
Ανάπτυξης / Γενικό 
Τμήμα (Συγκρότημα 
Ευρίπου) 
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Δράσεις Εκπαίδευσης
και Ενημέρωσης 2022

3
Εκπαιδευτικές 

Ημερίδες

400+
Αρ. συμμετεχόντων 

μελών ΕΚΠΑ

1
Εργαστήρια

Μεταφοράς Τεχνολογίας 
“Από το Εργαστήριο 

στην Αγορά”





Το Πρόγραμμα 
Επιτάχυνσης του 
Κέντρου Αρχιμήδης 

4.1  Οι Μέντορες του Προγράμματος Επιτάχυνσης
4.2  Ομάδες του Προγράμματος Επιτάχυνσης



Οι δράσεις του Επιχειρηματικού Επιταχυντή του Κέντρου 
Αρχιμήδης για το 2022 διαμορφώθηκαν στο πλαίσιο της 
υλοποίησης του έργου «Υποστήριξη Δράσεων Στήριξης της 
Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και Ωρίμανσης για την 
Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας και των Νέων 
Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στο ΕΚΠΑ». 
Το έργο εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-
2020», με ημερομηνία έναρξης την 1/3/2022.

Ειδικότερα υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις:
 
• Η προετοιμασία και ωρίμανση του έργου, σε συνεργασία με 
  τις υπηρεσίες του ΕΚΠΑ, και η διαμόρφωση του οργανωτικού 
  και λειτουργικού πλαισίου για την υλοποίηση των ενταγμένων 
  δράσεων.

• Η ένταξη 6 μαθημάτων Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας, 
  3 μαθημάτων Διαχείρισης Διανοητικής Ιδιοκτησίας και 1 
  μαθήματος για τη Χρηματοδότηση Νεοφυών Επιχειρήσεων σε 
  7 Τμήματα, 4 Σχολών του ΕΚΠΑ.

• Το «Καλοκαιρινό Σχολείο Επιχειρηματικής Επιτάχυνσης», 
  το οποίο διεξήχθη μεταξύ 11/7-15/7/2022, με τη συμμετοχή 
  21 φοιτητών από 10 διαφορετικά Τμήματα του ΕΚΠΑ. Κατά τη 
  διάρκεια του Προγράμματος, διαμορφώθηκαν 9 επιχειρηματικές 
  ομάδες οι οποίες κλήθηκαν να ανταποκριθούν στην επίλυση 
  συγκεκριμένων προβλημάτων, στο πλαίσιο ανάπτυξης μιας 
  επιχειρηματικής ιδέας. Στόχος του Προγράμματος αποτέλεσε η 
  «επαφή» των φοιτητών με την επιχειρηματικότητα, μέσα από ένα 
  οργανωμένο και ταχύρρυθμο Πρόγραμμα Επιτάχυνσης.

• Η δράση «Επιχειρηματική Επιτάχυνση στο ΕΚΠΑ», με τη 
  συμμετοχή 10 επιχειρηματικών ομάδων που αποτελούνται από 
  30 συμμετέχοντες, φοιτητές προπτυχιακού και μεταπτυχιακού 
  επιπέδου καθώς και μέλη ΔΕΠ και ερευνητές-συνεργάτες. Στο 
  πλαίσιο της δράσης, οι επιχειρηματικές ομάδες παρακολούθησαν 
  ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης 8 εργαστηρίων 
  (workshops), έλαβαν συμβουλευτική καθοδήγηση για τη 
  διαμόρφωση και διερεύνηση της επιχειρηματικής τους ιδέας και 
  καθοδήγηση (mentoring) από έμπειρα στελέχη της αγοράς.

Οι δείκτες παρακολούθησης του Προγράμματος Επιχειρηματικής 
Επιτάχυνσης για το 2022, αλλά και από αρχής της δράσης, τον 
Σεπτέμβριο του 2019, παρουσιάζονται στα επόμενα γραφήματα.

Ο Επιχειρηματικός 
Επιταχυντής του Κέντρου 
Αρχιμήδης
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10
Επιχειρηματικές 

ομάδες

30
Φυσικά

πρόσωπα

23
Αιτήσεις

συμμετοχής

Επιχειρηματική Επιτάχυνση στο ΕΚΠΑ (2022)

IT
Technologies 4

HealthTech
BioTech

Life Sciences
1

Entertainment
Sports
Media

1

Manufacturing 3

Human
Resources 1

Δραστηριότητα και βαθμός 
ωριμότητας των 10 ομάδων

Software Προϊόν Υπηρεσία

Γενική ιδέα
1

Beta version
1

Σύνολο
2

Λειτουργικό 
πρωτότυπο

1

Προσομοίωση
1

Σχέδιο
1

Τελικό προϊόν
1

Σύνολο
4

Γενική ιδέα
1

Υπηρεσία έχει 
σχεδιαστεί

1Z

Σύνολο
2

Κατάταξη των 10 ομάδων
ανά κλάδο*

*Με βάση την κατηγοριοποίηση 
του Elevate Greece
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Συνολικά από την έναρξη του προγράμματος 
(5 κύκλοι, 2019-2022)

82
Επιχειρηματικές 

ομάδες

280
Φυσικά

πρόσωπα

129
Αιτήσεις

συμμετοχής

200
Ώρες συμβουλευτικής 

(coaching)

350
Ώρες καθοδήγησης

(mentoring)

24
Ομάδες με νομική 

μορφή
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Κατάταξη των 82 ομάδων των 5 κύκλων 
Επιτάχυνσης ανά κατηγορία*

*Με βάση την κατηγοριοποίηση του 
  Elevate Greece

3 / 4% 
Αγροτεχνολογία 
- Τεχνολογία 
Τροφίμων
(AgriTech - 
FoodTech)

1 / 1% 
Κτηματο-
μεσιτικά - Real 
Estate

18 / 22% 
Επιστήμες Υγείας 
- Τεχνολογία στην 
Υγεία (HealthTech 
- BioTech)

14 / 17% 
Λιανικό Εμπόριο 
- Ηλεκτρονικό 
Εμπόριο

8 / 10% 
Τεχνολογίες 
Πληροφορικής

6 / 7% 
Εκπαίδευση 
και Τεχνολογία 
(EduTech)

6 / 7% 
Κοινωνική 
Οικονομία

5 / 6% 
Διασκέδαση - 
Αθλητισμός - 
ΜΜΕ

4 / 5% 
Μεταφορές - 
Logistics

4 / 5% 
Τουρισμός / 
Εστίαση

4 / 5% 
Μεταποίηση

3 / 4% 
Περιβάλλον - 
Ενέργεια

3 / 4% 
Χρηματο-
οικονομική 
Τεχνολογία 
(FinTech)

2 / 2% 
Ανθρώπινο 
Δυναμικό

1 / 1% 
Πολιτισμός & 
Δημιουργική 
Βιομηχανία
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Δραστηριότητα και βαθμός ωριμότητας των 
82 ομάδων των 5 κύκλων Επιτάχυνσης 

Software Προϊόν Υπηρεσία

Γενική ιδέα
5 (25%)

Σχεδιασμός / 
Αλγόριθμος

4 (20%)

Mock up
1 (5%)

Alpha version
5 (25%)

Beta version
4 (20%)

Τελικό software
1 (5%)

Σύνολο
20

(24%)

Γενική ιδέα
2 (11%)

Τελικό software
2 (11%)

Σχέδιο 4
5 (26%)

Λειτουργικό 
πρωτότυπο

7 (37%)

Σύνολο
19

(23%)

Γενική ιδέα
15 (35%)

Υπηρεσία έχει 
σχεδιαστεί 
13 (30%)

Έτοιμη προς 
πώληση
15 (35%)

Σύνολο
43

(53%)
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4.1  Οι Μέντορες του Προγράμματος 
      Επιτάχυνσης

Παναγιώτης
Τσαντίλας

CEO
Paloservices

Νικόλας
Τσιργέλης

Head of Business Transformation
SAP

Γεώργιος
Μαρκατάτος

CEO
Regate

Μάνος
Μακρομάλλης

Co-founder, Excelon
VP, SEKEE

Γιάννης
Κωτσής- Γιανναράκης

Innovation Coordinator
GRnet

Νίκος
Μηνάς

Patent Attorney & IP strategist
Hanna Moore + Curley

Δημήτρης
Σουλελές

Οικονομικός Διευθυντής
Davaris S.A.

Δημήτρης
Κολοκοτρώνης

Founder & CEO
FASMETRICS SA

Στάθης
Γρηγορόπουλος

CAMS Data Scientist
Rabobank

Κατερίνα
Βασιλάτου

Cosmetics & Food Supplements
Innovation Consultant

The NuCLab

Χριστιάνα
Θωμαΐδη

Digital Manager
Kathimerini’s Gastronomy

Publications

Γιάννης
Τσατσαρώνης

Director Of Operations
COURIER CENTER

Ρόζι
Τσέλα Δρόσου

Business Manager CSR &
University Alliances Country Lead

SAP

Αντώνης
Αγγελάκης

Innovation Expert
ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Άννα
Βε

Recruitment Expert, Career Coach,
Job Matchmaker
Randstad Hellas

Στέλιος
Χριστάκος

Management Consultant
Analysis Consulting ltd

Θανάσης
Χριστοδούλου

General Manager
Lavifarm Active Services

Ασημίνα
Συρίου

Business Applications &
Partnerships Engineer

European Space Agency

Ροδούλα
Τρακάδα

Sales & Shopper Marketing Manager
National Accounts Greece

Jacobs Douwe Egberts

Δρ. Σωτήρης
Στεργιόπουλος

President & CEO
A2A  Pharmaceuticals

Απόστολος Ε.
Παπαλόης

Βιολόγος,
PhD, KGSJ, AMACS

Hellenic HealthCare Group

Κωνσταντίνα
Σοφικίτη

Entrepreneur-
Founder & CEO

Moat

Ηλίας
Σαλτιέλ

Co Founder & CEO
Athens Makerspace

Βαγγέλης
Σακελλίου

Business Development Executive
FinIQ

Νίκος
Ραυτόπουλος

Διευθυντής πληροφορικής
και τηλεπικοινωνιών

ΑΔΜΗΕ

Άννα
Παπαδοπούλου

Training & Organizational 
Development Consultant

HRP International

Βασίλης
Νικολόπουλος

Head of Applied Research
& Development

Protergia, MYTILINEOS

Δημήτρης
Μητρόπουλος

Head of Reliability Engineering
GRNET

Γιώργος
Μίχαλος

Digital Supply Chain
& Sustainability Advisor

Microsoft

Θοδωρής
Μυλωνάς

Σύμβουλος Επιχειρήσεων
A35 Capital Partners

Γιώργος
Μονοκάνδυλος

Head of Branding
and Creative Agencies

Google

Mathilda
Nathan

Business Coach
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4.2  Ομάδες του Προγράμματος 
      Επιτάχυνσης
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1ος Φοιτητικός Διαγωνισμός 
Επιχειρηματικότητας και 
Καινοτομίας

5.1  Ο Διαγωνισμός σε αριθμούς



Το Κέντρο Αρχιμήδης, στο πλαίσιο του έργου «Υποστήριξη 

Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και 

Ωρίμανσης για την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας 

και των Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στο 

ΕΚΠΑ» σχεδίασε και υλοποίησε τον 1ο Φοιτητικό Διαγωνισμό 

Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας στο ΕΚΠΑ. 

Σκοπός του Διαγωνισμού αποτέλεσε η προώθηση της καινοτομίας 

και επιχειρηματικότητας στην πανεπιστημιακή κοινότητα του 

ΕΚΠΑ, μέσω της ανάδειξης, προβολής και βράβευσης πρωτότυπων 

ιδεών για ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών που 

βασίζονται σε νέες τεχνολογίες και προσφέρουν δημιουργικές 

λύσεις σε σύγχρονα προβλήματα της οικονομίας, της κοινωνίας 

του περιβάλλοντος. 

Ο Διαγωνισμός απευθύνθηκε τόσο στους προπτυχιακούς, όσο 

και στους μεταπτυχιακούς/διδακτορικούς φοιτητές του ΕΚΠΑ, 

σε δύο διακριτές κατηγορίες. Στο Διαγωνισμό κατατέθηκαν 

55 αιτήσεις από 76 φοιτητές, από τις οποίες αναδείχθηκαν 

οι 10 επικρατέστερες επιχειρηματικές ιδέες ανά κατηγορία 

(προπτυχιακή/μεταπτυχιακή). Οι είκοσι επιχειρηματικές ομάδες 

συμμετείχαν σε δύο εργαστήρια (workshops) για την ωρίμανση 

των επιχειρηματικών τους ιδεών και τη διαμόρφωση της 

παρουσίασής τους (pitch).

Στο τελευταίο στάδιο του Διαγωνισμού, που θα ολοκληρωθεί

στις αρχές του 2023, οι υποψήφιοι θα κληθούν να παρουσιάσουν

την επιχειρηματική τους ιδέα, σε μια διαγωνιστική διαδικασία, 

κατά την οποία θα επιλεγούν οι τρεις νικητές από κάθε

κατηγορία. Οι νικητές θα βραβευθούν με χρηματικά έπαθλα,

με την υποστήριξη της Bayer Ελλάς.

5
1ος Φοιτητικός Διαγωνισμός 
Επιχειρηματικότητας και 
Καινοτομίας
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Αιτήσεις Συμμετοχής

Προκριθείσες ομάδες

13
Μεταπτυχιακοί
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5.1  Ο Διαγωνισμός σε αριθμούς

55
Αιτήσεις

42
Προπτυχιακοί

76
Φοιτητές

57
Προπτυχιακοί

17
Μεταπτυχιακοί

14 / 33%

6 / 14%

7 / 17%

6 / 14%

3 / 7%

4 / 10%

1 / 2%

1 / 2%

42 / 100%

Τεχνολογία

Υπηρεσίες Υγείας

Υπηρεσίες εκπαίδευσης

Ενέργεια

Λιανεμπόριο 

Φιλοξενία / Τουρισμός

Αγροτική Ανάπτυξη

Βιοεπιστήμες

Σύνολο

3 / 23%

3 / 23%

1 / 8%

2 / 15%

1 / 8%

0 / 0%

2 / 15%

1 / 8%

13 / 100%

17 / 31%

9 / 16%

8 / 15%

8 / 15%

4 / 7%

4 / 7%

3 / 5%

2 / 4%

55 / 100%

Θεματικά πεδία Προπτυχιακό ΣύνολοΜεταπτυχιακό/
Διδακτορικό



9 / 21%

16 / 38%

17 / 40%

42 / 100%

Προϊόν

Υπηρεσία

Software

Σύνολο

5 / 38%

3 / 23%

5 / 38%

13 / 100%

14 / 25%

19 / 35%

22 / 40%

55 / 100%

Παραγόμενο
αποτέλεσμα
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Διδακτορικό
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6.3  Συμμετοχή σε εκθέσεις, συνέδρια, ημερίδες
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6.5  Το Κέντρο Αρχιμήδης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης



2. Συμμετοχή στην πρωτοβουλία Greek Fintech Hub, 
   εκπροσωπώντας το ΕΚΠΑ ως ιδρυτικό μέλος, με κύριους άξονες 
   την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον τομέα του Fintech, 
   τη χρηματοδότηση καινοτόμων επιχειρήσεων, τη σύνδεση του 
   Fintech με την έρευνα στα Πανεπιστήμια και στα Ερευνητικά 
   κέντρα, την ενημέρωση μέσω των τακτικών Greek Fintech Talks 
   και τη δικτύωση με σημαντικά δίκτυα και πρωτοβουλίες του
   εξωτερικού. 
   https://fintechhub.gr/

   Στην πρωτοβουλία συμμετέχουν οι:

6.1  Συνεργασίες - Δικτύωση

1. Symbiasis
   Συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 
   Περιεχομένου (ΕΚΤ), στο πλαίσιο του EIT Health, για τη 
   διασύνδεση νεοφυών επιχειρήσεων (startups) με νοσοκομεία, με 
   σκοπό την ανάπτυξη ή βελτίωση καινοτόμων λύσεων στον τομέα 
   της υγείας. Ως αποτέλεσμα του έργου, πραγματοποιήθηκαν 17    
   συνέργειες με κλινικές και νοσοκομεία.

3. Υπογραφή μνημονίου συνεργασίας με την ΑΒ Βασιλόπουλος 
   για την ανάδειξη της καινοτομίας, την ενδυνάμωση της ελληνικής 
   επιχειρηματικότητας και την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων  
   γνώσης που παράγονται στα εργαστήρια του ΕΚΠΑ, και 
   εξελίσσονται από τις νεοφυείς επιχειρήσεις που υποστηρίζονται    
   από το Πρόγραμμα Επιτάχυνσης του Κέντρου Αρχιμήδης.
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6.2  Διοργάνωση Εκδηλώσεων  

3η Ετήσια συνάντηση Γραφείων και Μονάδων Μεταφοράς 
Τεχνολογίας και Καινοτομίας Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και 
Ερευνητικών Κέντρων, 21.01.2022

Στη συνάντηση που διοργάνωσε το Κέντρο Αρχιμήδης, για 
3η συνεχόμενη χρονιά, συμμετείχαν στελέχη των Γραφείων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας από το σύνολο των 
Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και Ερευνητικών Κέντρων της χώρας, 
καθώς και από φορείς της Πολιτείας (ΥΠΑΝΕ, ΥΠΑΙΘ, ΓΓΕΚ, 
ΕΣΕΤΕΚ, KEKΠΑ). 

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ, Καθ. Μελέτιος 
- Αθανάσιος Δημόπουλος, ο Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων για θέματα Ανώτατης Εκπαίδευσης, Αν. Καθ. 
Άγγελος Συρίγος, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
για την Έρευνα και την Καινοτομία, Δρ. Χρίστος Δήμας και ο 
Συντονιστής του Κέντρου Καινοτομίας της Περιφέρειας Αττικής, 
Πέτρος Ποδάρας.

Τα νέα προγράμματα τεχνολογικής επιχειρηματικότητας στον 
τουρισμό, 15.03.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε, σε συνεργασία με τον Cap-
suleT, τον επιταχυντή νεοφυών επιχειρήσεων στον τουρισμό, 
που αποτελεί πρωτοβουλία του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου 
Ελλάδος, ενημερωτική εκδήλωση για δράσεις ανάπτυξης νεανικής 
επιχειρηματικότητας στον τομέα.
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Εναρκτήρια εκδήλωση του Έργου «Χρηματοδότηση Λειτουργίας 
Δομών & Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας στο ΕΚΠΑ», 
29.06.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε την εναρκτήρια εκδήλωση 
του έργου: «Χρηματοδότηση Λειτουργίας Δομών & Δράσεων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας στο ΕΚΠΑ», με τη χρηματοδότηση της 
ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ, το οποίο προβλέπει μεταξύ των δράσεων του και 
τη δημιουργία Δικτύου ΜΤ, στο οποίο συμμετέχουν το ΕΚΠΑ ως 
συντονιστής και τα Πανεπιστήμια Πειραιά και Χαροκόπειο, καθώς 
και το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών.

Στην εκδήλωση, χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ, Καθ. 
Μελέτιος – Αθανάσιος Δημόπουλος, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων για την Έρευνα και την Καινοτομία, Χρίστος 
Δήμας, o Πρόεδρος του ΙΙΒΕΑΑ, Λουκάς Παπαδήμος, η Πρύτανης 
του Χαροκοπείου, Καθ. Μαρία Νικολαΐδη και ο Αντιπρύτανης 
Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης του ΠΑ.ΠΕΙ., Καθ. Γρηγόριος 
Χονδροκούκης. Τις δράσεις του Προγράμματος παρουσίασαν o 
Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ, Καθ. 
Νικόλαος Βούλγαρη, Επιστημονικός Υπεύθυνος του Έργου, και ο 
Γιάννης Δημητρακόπουλος, Υπεύθυνος του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνολογίας του Κέντρου Αρχιμήδης. 

Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Χρηματοδότηση 
Λειτουργίας Δομών και Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας 
του ΕΚΠΑ» που υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Επιχειρηματικότητα, Ανταγωνιστικότητα, και 
Καινοτομία 2014-2020» με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και του 
Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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1η διαδικτυακή συνάντηση δικτύωσης  (Networking Εvent) στο 
πλαίσιο του έργου SYMBIASIS, 12.07.2022 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συνδιοργάνωσε με το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) την Τρίτη 12 
Ιουλίου 2022, την 1η διαδικτυακή συνάντηση δικτύωσης  (Network-
ing Εvent) στο πλαίσιο του έργου SYMBIASIS που υποστηρίζεται 
από το EIT Health. Σκοπός της συγκεκριμένης εκδήλωσης ήταν η 
γνωριμία και διασύνδεση των νοσοκομείων και πανεπιστημιακών 
κλινικών του ΕΚΠΑ που συμβάλλουν ως συνεργαζόμενοι φορείς 
στο πρόγραμμα με περισσότερες από 40 νεοφυείς επιχειρήσεις 
(startups) που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Υγείας και 
συμμετέχουν μετά από σχετική πρόσκληση.
Από τη μεριά του ΕΚΠΑ συμμετείχαν οι παρακάτω Πανεπιστημιακές 
Κλινικές: Π.Γ.Ν. Αττικόν: Γ’ Χειρουργική Κλινική (Διευθυντής 
Καθ. Ε. Πικουλής, Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας), 
Αγγειοχειρουργική Κλινική (Διευθυντής Καθ. Γ. Γερουλάκος) , 
B Καρδιολογική Κλινική (Διευθυντής Καθ. Γ. Φιλιππάτος), και 
Ογκολογική Μονάδα Β΄ Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής 
(Καθ. Αμάντα Ψυρρή), Γ.Ν.Α. Ιπποκράτειο: Α΄ Ωτορινολαρυγγολογική 
Κλινική (Διευθυντής Καθ. Α. Μπίμπας). Παράλληλα, στην εκδήλωση 
συμμετείχαν και εκπρόσωποι των παρακάτω συνεργαζόμενων 
φορέων: Γ.Ν.Θ. Παπαγεωργίου, Όμιλος Υγεία, Ωνάσειο 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, Ιατρικό Κέντρο Αθηνών.

Διαδικτυακό Εργαστήριο στο πλαίσιο του έργου SYMBIASIS, 
20.07.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης συνδιοργάνωσε με το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) την Τετάρτη 
20 Ιουλίου 2022, το διαδικτυακό Εργαστήριο “Από την Ιδέα στην 
Αγορά της Υγείας: Προστασία Διανοητικής Ιδιοκτησίας, Ευρωπαϊκή 
Πιστοποίηση και Κανονιστικό Πλαίσιο Συνεργασίας με Παρόχους 
Υπηρεσιών Υγείας” στο πλαίσιο του έργου SYMBIASIS.
Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση/πληροφόρηση των 
νεοφυών επιχειρήσεων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα σε 
θέματα προστασίας και κατοχύρωσης δικαιωμάτων Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας, σε θέματα πιστοποίησης προϊόντων με το σήμα CE, 
και σε θέματα επίσημων διαδικασιών που απαιτούνται για την 
σύμπραξη με Δημόσιους Φορείς Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 
(Νοσοκομεία, Κλινικές).
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, συμμετείχαν οι Δρ Νίκος Μηνάς, Eu-
ropean Patent Attorney, Δρ Γιάννης Δημητρακόπουλος, Υπεύθυνος 
Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας, Κέντρο Αρχιμήδης ΕΚΠΑ, 
Κωνσταντίνος Κωνσταντέλλος, Δικηγόρος LL.M., Δικηγορική 
Εταιρεία Σιούφας και Συνεργάτες και η κα. Χρυσούλα Σαμψωνίδου, 
Οικονομολόγος, Προϊσταμένη Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου του 
Γ.Ν.Θ. Παπαγεωργίου. 
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3ο Εργαστήριο Μεταφοράς Τεχνολογίας: «Από το Εργαστήριο 
στην Αγορά: Προστασία και Αξιοποίηση Ερευνητικών 
Αποτελεσμάτων», 22-23.9.2022

Στο 3ο Εργαστήριο Μεταφοράς Τεχνολογίας με τίτλο «Από το 
Εργαστήριο στην Αγορά: Προστασία και Αξιοποίηση ερευνητικών 
Αποτελεσμάτων», ο Επικ. Καθ. Α. Λιβιεράτος και ο Γιάννης 
Δημητρακόπουλος, Υπεύθυνος του Γραφείου Μεταφοράς 
Τεχνολογίας στο Κέντρο Αρχιμήδης, εκπαίδευσαν περισσότερους 
από 40 συμμετέχοντες, μέλη ΔΕΠ και ερευνητές του ΕΚΠΑ, του 
Πανεπιστημίου Πειραιά, του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου και 
του ΙΙΒΕΑΑ της Ακαδημίας Αθηνών σε θέματα προστασίας και 
αξιοποίησης αποτελεσμάτων εφαρμοσμένης έρευνας μέσω της 
μεταφοράς τεχνολογίας. Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του έργου «Χρηματοδότηση Λειτουργίας Δομών και Δράσεων 
Μεταφοράς Τεχνολογίας του ΕΚΠΑ» που υλοποιείται στο 
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επιχειρηματικότητα, 
Ανταγωνιστικότητα, και Καινοτομία 2014-2020» με 
συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού Ταμείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ημερίδα: «Ευκαιρίες Καριέρας & Επιχειρηματικότητα στις 
Βιοεπιστήμες», 05.10.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης συνδιοργάνωσε με την Κοσμητεία της 
Σχολής Επιστημών Υγείας του ΕΚΠΑ και τη Bayer Ελλάς την 
ημερίδα, με στόχο την ανάδειξη των επαγγελματικών και 
επιχειρηματικών προοπτικών που διανοίγονται για τους νέους 
επιστήμονες και ερευνητές στον τομέα των βιοεπιστημών. Στην 
ημερίδα συμμετείχαν περισσότεροι από 170 φοιτητές και νέοι 
ερευνητές και επιστήμονες και από τα τέσσερα Τμήματα της Σχολή 
Επιστημών Υγείας αλλά και από το Τμήμα Βιολογίας του ΕΚΠΑ, ενώ 
συγκέντρωσε και το ενδιαφέρον επίδοξων νέων επιχειρηματιών.
Αναλυτικό δελτίο τύπου: https://archimedes.uoa.gr/category/news-an-
nouncement/ 

Η ημερίδα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Υποστήριξη 
Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και 
Ωρίμανσης για την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας 
και των Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στο 
ΕΚΠΑ», του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ.



Εκπαιδευτικό/Ενημερωτικό Εργαστήριο για την Διαχείριση και 
Αξιοποίηση της Διανοητικής Ιδιοκτησίας, 15.12.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε την  Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 
2022 το διαδικτυακό εκπαιδευτικό-ενημερωτικό εργαστήριο 
“Applied research–based IP, technology transfer and strategy im-
plementation”, με ομιλητές τους Δρ. Νίκο Μηνά, European Pat-
ent Attorney, Δρ. Αντώνη Αγγελάκη, Στέλεχος Καινοτομίας, 
Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων και Δρ. Γιάννη Δημητρακόπουλο, 
Υπεύθυνο του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας στο Κέντρο 
Αρχιμήδης στο πλαίσιο του έργου «Χρηματοδότηση Λειτουργίας 
Δομών και Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας του ΕΚΠΑ» που 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Επιχειρηματικότητα, Ανταγωνιστικότητα, και Καινοτομία 2014-
2020» με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού 
Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Mέλη της πανεπιστημιακής/ερευνητικής κοινότητας των ΕΚΠΑ, 
ΙΙΒΕΑΑ, Πανεπιστημίου Πειραιώς, και Χαροκόπειου Πανεπιστημίου 
ενημερώθηκαν για τους τρόπους κατοχύρωσης και προστασίας 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, τις διαθέσιμες μεθόδους 
εμπορικής αξιοποίησής τους και την αλληλεπίδραση της 
προστασίας της ΔΙ με το σχέδιο αξιοποίησης στο πλαίσιο 
ανάπτυξης μίας αποτελεσματικής και πολύ-επίπεδης στρατηγικής.
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Εκδήλωση «Mentors’ Day στον τομέα της Ψηφιακής Τεχνολογίας», 
16.11.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο 
Επιχειρήσεων Καινοτόμων Εφαρμογών Ελλάδος (ΣΕΚΕΕ) 
διοργάνωσε την εκδήλωση στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Επιχειρηματικής Επιτάχυνσης. Στόχος αποτέλεσε η ενημέρωση 
της φοιτητικής και ερευνητικής κοινότητας για τις εξελίξεις και τις 
επιχειρηματικές ευκαιρίες στον τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας 
και καινοτομίας, παράλληλα με την καθοδήγηση των ομάδων που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Επιτάχυνσης με επιχειρηματικές 
ιδέες στον ευρύτερο χώρο της πληροφορικής και της τεχνολογίας, 
από έμπειρα στελέχη του ΣΕΚΕΕ. 
Αναλυτικό δελτίο τύπου: https://archimedes.uoa.gr/category/news-an-
nouncement/ 

Η ημερίδα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου «Υποστήριξη 
Δράσεων Στήριξης της Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και 
Ωρίμανσης για την Αξιοποίηση της Ερευνητικής Δραστηριότητας 
και των Νέων Προϊόντων και Υπηρεσιών που αναπτύσσονται στο 
ΕΚΠΑ», του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ.
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Ημερίδα: «Η καινοτομία στην Ελλάδα και οι φορείς που τη 
στηρίζουν 3.0», 22.01.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε ως συνδιοργανωτής στην 
ημερίδα για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και τη 
δικτύωση του οικοσυστήματος των startups. Το Κέντρο Αρχιμήδης 
εκπροσώπησαν ο Ομότιμος Καθηγητής Νικόλαος Μυλωνάς και 
ο Βασίλης Σιέμος, σε αντίστοιχες θεματικές ενότητες για τη 
μεταφορά τεχνολογίας και τις δομές υποστήριξης καινοτομίας στα 
πρώιμα στάδια.και Επενδύσεων για την Έρευνα και την Καινοτομία, 
Δρ. Χρίστος Δήμας και ο Συντονιστής του Κέντρου Καινοτομίας 
της Περιφέρειας Αττικής, Πέτρος Ποδάρας.

Ημερίδα: «Η καινοτομία στην Κρήτη και οι φορείς που τη 
στηρίζουν 3.0», 18.02.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη συνδιοργάνωση της 
διαδικτυακής εκδήλωσης, με σκοπό την προώθηση της 
επιχειρηματικότητας και τη δικτύωση του οικοσυστήματος των 
startups, προβάλλοντας παράλληλα το έργο και τις δράσεις του.

Συμμετοχή στη διεθνή έκθεση «World Mobile Congress», 
Βαρκελώνη, 28.02 - 03.03.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στη διεθνή έκθεση World Mo-
bile Congress που διεξήχθη στη Βαρκελώνη από 28 Φεβρουαρίου 
έως 3 Μαρτίου 2022, ως μέλος της ελληνικής αποστολής την 
οποία διοργάνωσε ο ΣΕΚΕΕ. Το Κέντρο Αρχιμήδης εκπροσώπησε 
ο Επικ. Καθ. Α. Λιβιεράτος, που συνόδευσε τη νεοφυή επιχείρηση 
Run4More, στο πλαίσιο της υποστήριξης που προσφέρει ο 
Επιχειρηματικός Επιταχυντής.

6.3  Συμμετοχή σε εκθέσεις, συνέδρια, ημερίδες
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Εnnovation 2021, 10.03.2022

Συμμετοχή του Επικ. Καθ. Αντώνη Λιβιεράτου και του Βασίλη 
Σιέμου, ως εκπροσώπους του Κέντρου Αρχιμήδης, στην κριτική 
επιτροπή του 14ου διεθνούς δια-πανεπιστημιακού διαγωνισμού 
επιχειρηματικότητας και καινοτομίας «Εnnovation», στον οποίο 
συμμετέχουν 21 πανεπιστήμια από την Ελλάδα και την Κύπρο.

Επίσκεψη των φοιτητών του Πανεπιστημίου Tilburg της 
Ολλανδίας στο Κέντρο Αρχιμήδης, 27.4.2022

Φοιτητές του Πανεπιστημίου Tilburg της Ολλανδίας επισκέφθηκαν 
το Κέντρο Αρχιμήδης, όπου συζήτησαν για θέματα νεοφυούς 
επιχειρηματικότητας στα ελληνικά και ολλανδικά πανεπιστήμια, με 
τα στελέχη του Κέντρου.

8ο Fintech Talks, Greek Fintec Hub, 5.5.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης φιλοξένησε το 8ο Fintech Talks, στο οποίο 
υποδεχτήκαμε δύο σημαντικές ελληνικές fintech εταιρείες 
που έχουν δεχθεί χρηματοδότηση από funds της Ελλάδας 
και του εξωτερικού. Ο Μ. Βαφόπουλος, CEO της Linked Busi-
ness παρουσίασε την πλατφόρμα και τα εργαλεία της για την 
κατανόηση των τάσεων της αγοράς και του ανταγωνισμού και ο Β. 
Σταματούκος, Business Development της Citizen, την τεχνολογική 
πλατφόρμα που επιτρέπει στους καταναλωτές να εκτελούν 
στιγμιαίες τραπεζικές κινήσεις καθώς και πληρωμές χωρίς κάρτες 
και με ελάχιστο κόστος.
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Ημερίδα: «Η καινοτομία στη Βόρεια Ελλάδα και οι φορείς που τη 
στηρίζουν 3.0», 28.05.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε ως συνδιοργανωτής στην 
ημερίδα για την προώθηση της επιχειρηματικότητας και τη 
δικτύωση του οικοσυστήματος των startups στη Βόρεια Ελλάδα. Το 
Κέντρο Αρχιμήδης εκπροσώπησαν ο Επικ. Καθ. Αντώνης Λιβιεράτος 
και ο Βασίλης Σιέμος, σε αντίστοιχες θεματικές ενότητες για τις 
επενδύσεις των funds και τις δομές υποστήριξης καινοτομίας στα 
πρώιμα στάδια.

Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο XXXIII ISPIM Innovation Man-
agement Conference. Innovating in a Digital World, Κοπεγχάγη, 
5-8.06.2022  

Συμμετοχή του Επικ. Καθ. Αντώνη Λιβιεράτου, ως εκπροσώπου 
του Κέντρου Αρχιμήδης, στο διεθνές συνέδριο XXXIII ISPIM In-
novation Management Conference. Innovating in a Digital World, το 
οποίο πραγματοποιήθηκε στην Κοπεγχάγη της Δανίας, από 5 έως 
8 Ιουνίου 2022, όπου παρουσίασε το άρθρο “Fostering ‘Divergent 
Thinking’ with Case Writing. Nurturing an entrepreneurial mindset to 
management students”.



Κέντρο Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης  I  Απολογισμός 2022

53

Συμμετοχή στο EIT Digital Venture Program Accelerator, με την 
παρουσίαση “Lean Startup: From Idea to Market”, 13.06.2022  

Ο Επικ. Καθ. Αντώνης Λιβιεράτος παρουσίασε τη μεθοδολογία Lean 
Startup, την οποία εφαρμόζει και ο Επιχειρηματικός Επιταχυντής 
του Κέντρου Αρχιμήδης, στους συμμετέχοντες του προγράμματος 
“EIT Digital Venture Program Accelerator” το οποίο διοργανώθηκε για 
5η συνεχόμενη χρονιά από το Found.ation.

Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο «The Connected Cities Confer-
ence» της KPMG Hong Kong, 9.9.2022   

Ο Επικ. Καθ. Αντώνης Λιβιεράτος παρουσίασε το ελληνικό 
και το ευρωπαϊκό οικοσύστημα νεοφυών επιχειρήσεων στο 
διεθνές συνέδριο «The Connected Cities Conference» το οποίο 
διοργανώθηκε από την KPMG Hong Kong στις 9 Σεπτεμβρίου 2022 
σε περιβάλλον metaverse. 

Επίσκεψη των υποτρόφων του Marshall Memorial Fund of the 
United States στο Κέντρο Αρχιμήδης, 27.6.2022

Οι υπότροφοι του Marshall Memorial Fund of the United States, 
στο πλαίσιο της ολιγοήμερης παραμονής τους στην Ελλάδα, 
επισκέφθηκαν το ΕΚΠΑ και το Κέντρο Αρχιμήδης, όπου συζήτησαν 
για τη μεταφορά τεχνολογίας και την ανάπτυξη των νεοφυών 
επιχειρήσεων στην Ελλάδα με τα στελέχη του Κέντρου.

Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο 36th British Academy of Man-
agement Annual Conference, Μάντσεστερ, 31.8 - 2.9.2022 

Συμμετοχή του Επικ. Καθ. Αντώνη Λιβιεράτου, ως εκπροσώπου 
του Κέντρου Αρχιμήδης, στο διεθνές συνέδριο BAM 2022 (36th 
British Academy of Management Annual Conference), το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στο Μάντσεστερ του Ηνωμένου Βασιλείου από 
31 Αυγούστου έως 2 Σεπτεμβρίου 2022, όπου παρουσίασε το άρθρο 
“Developing creativity in management education through case writing 
to foster entrepreneurial thinking”. Στο ίδιο συνέδριο ο Επικ. Καθ. 
Αντώνης Λιβιεράτος διοργάνωσε ένα εργαστήριο με τίτλο “Acceler-
ating Technology Transfer in a Deep Tech World”. 
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Το Κέντρο Αρχιμήδης στη ΔΕΘ 2022, 11 & 18.09.2022 

Το Κέντρο Αρχιμήδης δήλωσε δυναμικό παρόν στην 86η Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης 2022 με τη συμμετοχή των στελεχών 
του, Αντώνη Λιβιεράτου και Γιάννη Δημητρακόπουλου, σε δύο  
εκδηλώσεις για τη μεταφορά τεχνολογίας που οργανώθηκαν από 
το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων.
Η πρώτη εκδήλωση με τίτλο “Χρηματοδοτικά εργαλεία στήριξης 
Μεταφοράς Τεχνολογίας” πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 11 
Σεπτεμβρίου 2022 από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
το Elevate Greece και την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, με τη 
συμμετοχή και εκπροσώπων των νεοσύστατων κόμβων και δικτύων 
Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων. 
O Δρ. Γιάννης Δημητρακόπουλος εκπροσωπώντας το ΕΚΠΑ και 
το δίκτυο Μεταφοράς Τεχνολογίας του Κέντρου Αρχιμήδης 
αναφέρθηκε στις ανάγκες χρηματοδότησης των δράσεων 
μεταφοράς τεχνολογίας με εργαλεία μεσομακροπρόθεσμου 
ορίζοντα που θα δώσουν τη δυνατότητα στις Δομές Μεταφοράς 
Τεχνολογίας των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων να εξελιχθούν και να 
ωριμάσουν. Το Κέντρο Αρχιμήδης χαιρετίζει και υποστηρίζει 
πρωτοβουλίες, όπως αυτή  της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 
για τη δημιουργία και την ανάπτυξη επενδυτικού ταμείου για τη 
χρηματοδότηση Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (Patent Fund), όπως και 
κάθε άλλη πρωτοβουλία που εδραιώνει τη μεταφορά τεχνολογίας 
στα Πανεπιστήμια και τα Ερευνητικά Κέντρα.
Σημαντική ήταν η συμμετοχή του Κέντρου Αρχιμήδης και 
στη δεύτερη εκδήλωση με τίτλο “Νέες προοπτικές στη 
μεταφορά Τεχνολογίας για το Ερευνητικό Οικοσύστημα”, που 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου 2019 με τη 
συμμετοχή εκπροσώπων των νεοσύστατων κόμβων και δικτύων 
Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων 
και συντονιστή τον κ. Μιχάλη Δρίτσα, π. Διευθυντής του Γραφείου 
του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων Δρ. Χρίστου Δήμα. 
Στη συζήτηση έγινε ιδιαίτερη μνεία στη σημασία της μεταφοράς 
τεχνολογίας στην ανάπτυξη deep tech επιχειρήσεων, στην 
ανάγκη εκπαίδευσης των ερευνητών σε θέματα Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας και επιχειρηματικότητας, στην ύπαρξη απρόσκοπτης 
χρηματοδότησης σε βάθος δεκαετίας και στο capacity building των 
Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας.
O Δρ Αντώνης Λιβιεράτος που εκπροσώπησε το ΕΚΠΑ και 
το δίκτυο Μεταφοράς Τεχνολογίας του Κέντρου Αρχιμήδης 
αναφέρθηκε στη σημασία της μεταφοράς τεχνολογίας στην 
ανάπτυξη deep tech επιχειρήσεων και στις προσπάθειες του 
Κέντρου για την ανάπτυξή της στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, το 
ΙΙΒΕΑΑ, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο και το Πανεπιστήμιο Πειραιά 
συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα του ΕΠΑνΕΚ με δικαιούχο το 
ΕΚΠΑ και μέλη του δικτύου μεταφοράς τεχνολογίας του Κέντρου 
Αρχιμήδης. Επίσης, έγινε αναφορά στη σημασία της εκπαίδευσης 
των ερευνητών σε θέματα διαχείρισης διανοητικής ιδιοκτησίας
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Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο 14th European Intellectual Prop-
erty Teachers’ Network Annual Conference, Αθήνα, 21-22.10.2022  

Συμμετοχή του Επικ. Καθ. Αντώνη Λιβιεράτου και του Γιάννη 
Δημητρακόπουλου, ως εκπροσώπων του Κέντρου Αρχιμήδης, στο 
14th European Intellectual Property Teachers’ Network Annual Con-
ference, το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 21 και 22 
Οκτωβρίου 2022, όπου παρουσίασαν την εργασία τους με τίτλο 
«Integrating lean startup tools in the technology transfer process: the 
‘Develop+Protect+Commercialize’ model».

1ο συνέδριο Greek Fintech Hub: «The fintech landscape in 
Greece», 21.10.2022 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στο 1ο συνέδριο που διοργάνωσε η 
συνεργασία Greek Fintech Hub (https://www.fintechhub.gr/), εκπροσωπώντας 
το ΕΚΠΑ.  Στην πρωτοβουλία Greek Fintech Hub συμμετέχουν η Εθνική 
Τράπεζα, η Endeavor Greece, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το ίδρυμα Ωνάσης και το 
Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο και στηρίζεται από το Crowd Dialog Europe.

Το Κέντρο Αρχιμήδης εκπροσώπησε ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος, Ομότιμος 
Καθηγητής Νικόλαος Μυλωνάς, στο πάνελ με τίτλο “Why Greek Fintech 
Hub?”
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Συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση “Patents for Innovation: “ 2022, 26-
27.10.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης εκπροσώπησε το ΕΚΠΑ στη διεθνή έκθεση 
“Patents for Innovation: Connecting Science and Technology (P4I 
Expo 2022)” που διοργανώθηκε στο Κέντρο La Nave στη Μαδρίτη, 
26 και 27 Οκτωβρίου 2022 με σκοπό την προβολή και προώθηση 
των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας που κατέχει το Πανεπιστήμιο, 
συμμετέχοντας στο περίπτερο της συμμαχίας των Ευρωπαϊκών 
Πανεπιστημίων CIVIS (https://civis.eu). 

Η έκθεση διοργανώθηκε για πρώτη φορά με την υποστήριξη 
του  Autonomous University of Madrid (UAM), και συγκέντρωσε 
περισσότερους από 150 εκθέτες και περισσότερους από 1.000 
επισκέπτες κατά τη διάρκεια του διημέρου, κυρίως Διεθνή 
Πανεπιστήμια και τεχνολογικές εταιρείες με στόχο να γίνει 
το σημαντικότερο σημείο συνάντησης Πανεπιστημίων και 
Επιχειρήσεων στην Ευρώπη στον τομέα της Καινοτομίας και 
της Μεταφοράς Τεχνολογίας. Η δράση πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του έργου «Χρηματοδότηση Λειτουργίας Δομών 
και Δράσεων Μεταφοράς Τεχνολογίας του ΕΚΠΑ» που 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Επιχειρηματικότητα, Ανταγωνιστικότητα, και Καινοτομία 2014-
2020» με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού 
Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

3ο Φόρουμ Καινοτομίας 2022, 21-22.11.2022

Το Φόρουμ συνδιοργανώνεται από το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και την Πρεσβεία της 
Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα. Στο 
3ο Φόρουμ Καινοτομίας, το Κέντρο Αρχιμήδης εκπροσώπησε ο 
Βασίλης Σιέμος στη θεματική ενότητα «Start ups - Αναπτύσσοντας 
το Ελληνικό Οικοσύστημα Καινοτομίας».
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Συμμετοχή στην εκδήλωση απολογισμού του “HealthCare Accel-
erator” της Bayer, 29.11.2022 

Το Κέντρο Αρχιμήδης συμμετείχε στην εκδήλωση της Bayer Ελλάς 
για την παρουσίαση του απολογισμού του πρώτου χρόνου της 
πρωτοβουλίας “HealthCare Accelerator”, που πραγματοποιήθηκε 
την Τρίτη 29/11/2022. Το Κέντρο Αρχιμήδης συνεργάζεται με το 
πρόγραμμα HealthCare Accelerator σε σειρά πρωτοβουλιών, μεταξύ 
των οποίων η συνδιοργάνωση ημερίδας στη Σχολή Υγείας του 
ΕΚΠΑ για τις ευκαιρίες απασχόλησης και επιχειρηματικότητας 
στον τομέα των βιοεπιστημών, η συμμετοχή σε workshops 
επιχειρηματικότητας και η υποστήριξη επιχειρηματικών ομάδων με 
ιδέες στον ευρύτερο χώρο του health-tech και bio-tech.

Συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο ISPIM Connects Athens, Αθήνα, 
28-30.11.2022 

Συμμετοχή του Επικ. Καθ. Αντώνη Λιβιεράτου και του Δρ Γιάννη 
Δημητρακόπουλου, ως εκπροσώπων του Κέντρου Αρχιμήδης, 
στο διεθνές συνέδριο ISPIM Connects Athens, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα από 28 έως 30 Νοεμβρίου 2022. 
Στο πλαίσιο του συνεδρίου, το Κέντρο Αρχιμήδης διοργάνωσε 
εργαστήριο με τίτλο «Accelerating Technology Transfer in a Deep 
Tech World», ενώ διοργανώθηκε και «Innovation Tour» στο οποίο 
παρουσιάστηκαν οι δράσεις του Κέντρου Αρχιμήδης σε σύνεδρους 
που επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις του.  
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9ο Fintech Talks, Greek Fintec Hub, 01.12.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης φιλοξένησε το 9ο Fintech Talks. Ο Λευτέρης 
Χανιωτάκης, Εμπορικός Υπεύθυνος Χρηματοπιστωτικού τομέα 
της Amazon Web Services Ελλάδας & Κύπρου παρουσίασε το 
εμβληματικό concept store «Amazon Go» και έκανε μια επισκόπηση 
των αλλαγών και των τάσεων στον τομέα των πληρωμών, οι 
οποίες οδηγούν την καινοτομία του οικοσυστήματος, με αιχμή 
του δόρατος το cloud computing. Η διοργάνωση υλοποιήθηκε στο 
πλαίσιο των δράσεων του Greek Fintec Hub, στο οποίο συμμετέχει 
το ΕΚΠΑ.

Εθνικά Βραβεία Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας 2022, 02.12.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης στα Εθνικά Βραβεία Νεοφυούς 
Επιχειρηματικότητας 2022, ως θεσμικός υποστηρικτής του El-
evate Greece, εκπροσώπησε ο Βασίλης Σιέμος, Υπεύθυνος του 
Επιχειρηματικού Επιταχυντή. Στην εκδήλωση βραβεύτηκαν οι 
10 νικήτριες Startups, μέλη του Εθνικού Μητρώου Νεοφυών 
Επιχειρήσεων.

Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible “In Action”, 
08.12.2022

Το Κέντρο Αρχιμήδης σε συνεργασία με το Γραφείο Διασύνδεσης 
του ΕΚΠΑ, συμμετείχε στους υποστηρικτές του Φεστιβάλ 
Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible “In Action” με 
παρουσία σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο της έκθεσης, στο οποίο 
εκπροσωπήθηκε από τη Διονυσία Ιωάννου, Στέλεχος Υλοποίησης 
Διαγωνισμών Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας. Στο ίδιο 
φεστιβάλ, ο ο Επικ. Καθ. Αντώνης Λιβιεράτος, Ακαδημαϊκός 
Σύμβουλος του Κέντρου Αρχιμήδης διοργάνωσε το εργαστήριο με 
τίτλο “Lean Start Up: Από την ιδέα στην αγορά”. 
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6.4  Το Κέντρο Αρχιμήδης στον τύπο  
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6.5  Το Κέντρο Αρχιμήδης στα μέσα κοινωνικής 
      δικτύωσης

Linkedin 4.111
Followers

130
Posts

195.254
Impressions

Facebook 900
Followers

130
Posts

212.320
Impressions
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